

# 1937

## DIARIO NACIONAL SINDICALISTA

Organo oficial de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N-S.

Año II = Teléfono 1963 = LEON. Sábado, 21 de Agosto de 1937 Segundo Año Triunfal = Número 236 = Apartado 140

Después del triunfal avance de ayer sobre Santander

### Alceda y Ontaneda han quedado rodeados por nuestras fuerzas

Nuevo triunfo en el sector de Albarracín

### Se ha ocupado la importantísima posición de Rincón del Molinero

Pasan de mil las bajas ocasionadas al enemigo, aparte de seiscientos muertos que dejó abandonados

#### CUARTEL GENERAL DEL GENERALISIMO

##### Sección de información.-Estado Mayor

Boletín de información, con noticias recibidas en este Cuartel General hasta las 20 horas del día de hoy, 20 de agosto de 1937.

#### Ejército del Norte

**Fronte de Santander.**—No obstante el mal tiempo y la necesidad de reparar las destrucciones llevadas a cabo por el enemigo en las carreteras y puentes, ha continuado brillantemente el avance de nuestras tropas, que después de ocupar Ciéna, en las últimas horas de ayer, han ocupado hoy, venciendo la resistencia opuesta por las fuerzas rojas, las alturas de Cotorra, Czapato, cota 839 y cota 812, Mesuce y el pueblo de Vega de Pas.

A la hora de escribir el parte, se había llegado al kilómetro 353 de la carretera y se estaba rodeando Alceda y Ontaneda.

Se han hecho 300 prisioneros.

**Fronte de Vizcaya.**—Sin novedad.

**Fronte de Asturias y León.**—Lícticos, aumentado el número de militantes que se presentan en nuestras líneas, por estos frentes y que hoy han sido 46, la mayor parte con armamento.

#### Ejército del Centro

**Fronte de Aragón.**—El enemigo intentó atacar anoche y hoy nuestras posiciones de Monte Calvario, y Sierra de Alcañete, siendo rechazados.

En el sector de Albarracín se ha ocupado por nuestras tropas la importantísima posición de Rincón del Molinero, mediante brillante operación, en la que se ha vencido la resistencia opuesta por el enemigo, al que se ha hecho más de mil bajas, habiendo dejado abandonados en dicha posición, más de 600 muertos y gran cantidad de armamento y material.

En los demás frentes, sin novedades dignas de mención.

#### Ejército del Sur

Troieos en el frente de Granada.

**Salamanka,** de 20 agosto de 1937, Segundo Año Triunfal. De orden de S. E.: El General segundo jefe de Estado Mayor, Francisco Martín Moreno.

Franco ha dicho que todos los hombres tienen derecho al trabajo y a que este trabajo sea humano y remunerador.

Todas las ventajas otorgadas al obrero por las leyes sociales que no dictó el odio serán respetadas y garantizadas por su decisión de ser justo y por su amor al pueblo.

### Los soviets, en descomposición

Han comenzado las persecuciones contra los sin Dios. Stalin ordena la expulsión de extranjeros

Moscu.—Un periódico soviético resalta con el natural regocijo el aumento de los afiliados a la asociación de los sin Dios en el mundo. En Francia, Bélgica y Checoslovaquia hay 50.000 miembros.

A pesar de todo, en Rusia se ha procedido a una depuración de los sin Dios, a petición del consejo central del partido comunista y han sido detenidos en dos meses más de 17.000 personas, entre las que hay muchas mujeres. Todos han sido acusados de traición a la idea comunista. También han sido arrestados algunos dirigentes, entre ellos el jefe de la asociación laica de Alemania en el extranjero.

**STALIN ORDENA LA EXPULSION DE EXTRANJEROS**

Berlín.—Desde Moscú llegan noticias de que por orden de Stalin, todos los extranjeros residentes en la U. R. S. S. deberán abandonar el país dentro del corriente año.

Dicha actitud del dictador, tiene relación con la catastrófica situación porque atraviesa el país, pues se quiere impedir que los extranjeros conozcan la situación caótica de la Unión Soviética. En Moscú sólo se encuentran hoy diplomáticos y representantes de prensa extranjera y lo mismo ocurre en Leningrado.

Con este motivo, los comunistas extranjeros, entre los que se hallan varios alemanes e italianos huidos de su país, han sido eliminados y muchos se hallan en Siberia.

### Mussolini se dirige a Italia y al Mundo

«Nosotros no toleraremos un estado bochevique en el Mediterráneo»

Palermo.—Como final del segundo viaje que ha realizado Mussolini a Sicilia, ayer, a las seis de la tarde, en la Via Triunfal del Imperio, frente al mar de Roma y ante inmensa multitud, calculada en 400.000 personas, Mussolini pronunció el siguiente trascendente e importantísimo discurso que reproducimos textualmente:

**Camaradas de Palermo:** Con esta vuestra majestosa asamblea popular, concluye mi segundo viaje en Sicilia. Ahora puedo decir que he visitado vuestra magnífica tierra y he visto su laboriosa gente.

En la primera parte de mi discurso, me ocuparé de vuestros problemas, de nuestros problemas, que son de toda la nación. En la segunda parte os hablaré de las cuestiones que se refieren a la actual situación internacional.

En primer lugar, saludo a los camaradas de las otras 85 provincias y desafío a todos los antifascistas del mundo para que vean que Sicilia es mil veces fascista; que Sicilia y camisas negras son una misma cosa.

También Sicilia ha caminado vigorosamente durante estos primeros 15 años de la revolución fascista. De los proyectos del régimen, el 25 por 100 está hecho; el otro 25 por 100 está en vías de realización y el 50 por 100 restante falta por hacer y se hará. El problema, ese problema que se resume en la breve palabra AGUA, para que vivan los hombres, para la sistematización del campo, para que desaparezca para siempre el latifundio siciliano, agua que os da rán los soldados de la política fascista; cuando todas las tierras de Sicilia estén ligadas por las carreteras, entonces los campesinos de Sicilia tendrán la alegría de vivir, se acrecentará la agricultura, para aumentar la producción, al punto que podrá aumentar

la producción de la isla y llegará a ser una de las tierras más fértiles del mundo.

Tendrá Sicilia todos los efectivos militares, aéreos y marítimos que precisa la isla. Y voy ahora a hablar de nuestra preparación militar y de las fuerzas aéreas que tienen sus bases en esta isla: Solo en un momento de locura pudiera pensarse en invadir nuestra tierra; no desembarcará ni un solo soldado. Ahora escuchad este anuncio. Se inicia en este momento para Sicilia una de las épocas más felices de sus cuatro mil años de historia. (Ovación clamorosa).

Esta época está enlazada con un hecho histórico, que nosotros hemos tenido la suerte de que la Italia fascista indolente practicara una concreta política de paz y esas directrices hacia lo que pretendemos, tienen la finalidad de hacernos llegar hasta los confines de los estados vecinos.

No hay duda que esta posición nuestra es buena. No hay duda que desde el mes de marzo hasta hoy, nuestras relaciones con Yugoslavia han mejorado; con Austria y con Hungría, hemos tenido siempre los protocolos de Roma, cuyos excelentes resultados se demostraron cuando la crisis económica; con Suiza, nuestras relaciones son más amigables.

Queda, por cuanto se refiere a los confines terrestres,

Francia, que nosotros examinamos con mente tranquila y racional. Del conjunto de estas relaciones, acabaremos por ver que no hay materia para un drama y que dichas relaciones pueden ser mucho mejores, si en determinados círculos políticos de Francia no fueran tan adictos a los ideales ginebrinos y también si no hubiera otras corrientes que con tenacidad digna de mejor causa, esperan día tras día la caída del régimen fascista.

Si de las fronteras terrestres pasamos a las marítimas y coloniales, nos encontramos con la Gran Bretaña. He dicho, y vuelvo a decir y a rogar que no se desvirtue la traducción de mi discurso, que se trata de un encuentro y no de un choque.

Cuando yo vuelvo a reflexionar sobre el último bienio de nuestras relaciones con Londres, veo en el fondo que ha habido una incompreensión muy grande. La opinión pública ha quedado atrás. Se tiene de Italia una idea completamente pintoresca, de ese pintoresquismo que yo detesto.

Vais a conocer a esta joven, decidida y fortísima Italia. Sobrevinieron algunos incidentes, sobre los cuales es inútil volver a hablar. En la actualidad, el horizonte ha vuelto a esclarecerse. Considerando la comunidad de fronteras coloniales, se puede llegar a un acuerdo definitivo y duradero que haga posible la buena marcha.

Italia está dispuesta a conceder su colaboración a todos los problemas de la vida política internacional, pero hay que tener en cuenta algunas realidades. La primera de estas es el Imperio. Se ha dicho que nosotros deseamos un reconocimiento por parte de la Liga de las Naciones. No hay nada de eso. Nosotros, camaradas, no pedimos al funcionario del registro civil de Ginebra, la inscripción de na-

cimiento. Creemos sin embargo, que ha llegado el momento que se registre una defunción, que se ha producido hace 16 meses. Si no queréis registrar esa defunción por un acto de seriedad política, habrá de hacerse en nombre de la higiene pública y aun cuando no se nos puede tachar de liernos hacia la Europa ginebrina, es superfluo hacer constar que no queremos discorsos haciendo una llamada a todos los países unidos por el Mediterráneo. Nosotros esperamos que esta llamada sea recogida, pero si no lo fuese, estamos perfectamente tranquilos, porque Italia fascista tiene tal fuerza en el orden moral y material, que puede afrontar y doblegar a cualquiera que sea.

Una clamorosa ovación, que dura más de 15 minutos, acogió las últimas palabras del Duce, que terminó su importantísimo discurso a las diez y ocho horas y treinta y dos minutos.

Se ha dicho muchas veces categóricamente, que nosotros no toleraremos un estado bochevique en el Mediterráneo, a pocos pasos de nuestra tierra. (Nueva ovación, que dura largos minutos, con aclamaciones de ¡Duce! ¡Duce! ¡Duce! y ¡Franco! ¡Franco! ¡Franco!). Lo impediremos si fuese necesario por las armas.

Y voy a concluir mi discurso haciendo una llamada a todos los países unidos por el Mediterráneo. Nosotros esperamos que esta llamada sea recogida, pero si no lo fuese, estamos perfectamente tranquilos, porque Italia fascista tiene tal fuerza en el orden moral y material, que puede afrontar y doblegar a cualquiera que sea.

UNA DECLARACION DE LA OFICINA DE PrensA CHECA

París.—La oficina de prensa checoslovaca está autorizada para declarar en relación con la ruptura de relaciones diplomáticas entre Portugal y Checoslovaquia, que las alegaciones según las cuales una tercera potencia ha tenido influencia en la actitud checa, debe ser energicamente rechazada.

LA PRENSA PORTUGUESA JUSTIFICA LA MEDIDA

Lisboa.—La prensa portuguesa, refiriéndose a la ruptura de relaciones con Checoslovaquia, cuenta la necesidad de romper las relaciones con un país que falta a sus compromisos, sobre todo si este país es el baluarte de Rusia en la Europa Central.

«El Diario de Noticias» escribe que Checoslovaquia es el baluarte de la U. R. S. S. en el corazón de Europa, gran centro comunista y punto de partida de los manejos del Komintern. Esto explica, añade, la actitud del gobierno de Praga, al que le vendría muy bien un pedido de armamento, pero

Portugal, rompe las relaciones con Checoslovaquia

La actitud checoslovaca, provoca comentarios desfavorables

Continúa en cuarta plana

# I D E A R I O

## Comerciantes y mercaderes

Y sobre la sangre generosamente vertida por el ideal de una España grande, una y libre, se organizó el comercio...

El comercio, no es el mercado. El comerciante es feo, relaciona al productor con el consumidor y se lucra con su trabajo. El lucro, cuando es prudente, no lo discutimos, lo dijo Maura (D. Antonio): "El santo móvil del lucro, porque el Código de Comercio enarbora el lucro, en su primer artículo, el lucro, que es el emblema de la vida industrial y económica."

Pero cuando este lucro es despojo a los demás, prostituye al comercio. Admitimos, ensalzamos, al comerciante, pero cuidado con el mercado. Al mercader, Cristo, lo expulsó del templo, y nosotros irrisorios, como Cristo aspiramos también a echarlos del comercio económico futuro.

"Porque los que quieren enriquecerse, caen en tentación y lazo, y en muchas ocasiones locas y dadas, hunden a los hombres en perdición y muerte." (Epístola del Apóstol San Pablo a Timoteo. 1. 6. -9).

El alza injustificada de los precios, especialmente en los al por menor, debe considerarse en los momentos actuales como delito de traición contra la Patria. Si unos dan generosamente la sangre, ¿cómo permitir que ella sirva de trampa a los desaprensivos?

Seremos implacables con los especuladores; la santa guerra de España no puede crear al "nuevo rico"; es despreciable en todas las guerras, pero en la nuestra mucho más. Hay tanto ideal en la juventud de esas camisas azules, de esas botas rojas, de esos soldados románticos, que no puede prostituirse en la retaguardia con afanes de un lucro desmesurado.

Na la más sencilla que cortar estos abusos. Bastará una inspección en aquellos casos que una elevación injustificada de precios lo requiera. Actualmente la importación puede considerarse como inexistente. ¿Entonces de dónde proceden las tentativas suicidas de elevar el tipo de vida? De apetencias inconfesables y circunstancias, puede contra ellas toda nuestra intransigencia, toda nuestra condenación. Todos los castigos.

Escuchamos quejas en este sentido, y nos mueve la pluma un sentimiento de repugnancia. ¿Pero es posible que existan seres que atrincherados tras un símbolo, un partido, una ideología, comercien con esta guerra santa con la sangre de sus mejores hijos?

Toda medida en el sentido de evitar tales hechos nos parece admirable. ¿Dónde adquirió el comerciante sus géneros? ¿Cuándo? ¿Cómo los pagó? ¿Dónde está la comprobación? Y si de un interrogatorio semejante se desprende un torcido criterio, inexorable la autoridad debe dejar sentir toda su fuerza.

Hablábamos recientemente con un comerciante donostiarra, hombre joven e inteligente, que colabora con las autoridades, en la búsqueda de productos necesarios, que conoce su oficio, y que antepone ideas nobles de patria a las del lucro circunstancial. Sentimos todo el orgullo del comercio noble, honrado, digno, palanca del triunfo... Pero frente a éste que es escaso, como ejemplo, se encarece poquito a poco (esto es siempre definitivo y trascendental) la vida, por algunos desaprensivos.

Y evocábamos dos imágenes, la del profesor de Historia del aula vieja en aquel Instituto provinciano, que nos decía que los fenicios eran grandes navegantes con barcos de maderas de cedro de las estribaciones del Líbano, bella representación de un Mercurio ortodoxo.

Y la otra era la de Cristo expulsando del templo a los mercaderes.

El nuevo rico, ese ser repugnante de todas las guerras, nos hacía reivindicar al fenicio, que arriesgaba su vida en los mares, sobre aquellas soñadoras embarcaciones de cedro; era el lucro feo, base como decía Maura de un código de comerciantes, honrados y decentes; el otro, el mercader, nos irrita, nos asquea, y sin embargo vemos dibujarse a diario su fatídica silueta camuflada muchas veces por una bandera o una insignia. Es en la retaguardia, el mayor enemigo, pequeño por fortuna el número, pero existe y es necesario extirparlo rápido, certera e inexorablemente por el honor de España y por la sangre de sus hijos.

Angel B. Sanz (Colaborador nacional)

## Los nuevos alféreces y el hijo de Maeztu

Seguramente que el lector se habrá sentido emocionado por la información que han dado estos días los periódicos respecto a un acto que, celebrado en Vitoria, es análogo al que ha tenido lugar en otras ciudades, ya que la jura de la Bandera por los nuevos alféreces ha constituido en todas partes, para honor y esperanza de la Patria, un espectáculo profundamente emotivo y ejemplar. Se trata de jóvenes de todas las procedencias sociales, de muy diversas aspiraciones y calladas, que se hermanan en el común servicio a la Madre España, con absoluta vocación heroica, puesto que, llevados de su ardor magnífico, establecen un compromiso que sólo la muerte puede cancelar. A la Patria lo dan todo quienes, como ellos, en medida insuperable de sacrificio, todo lo poseen, ya que la juventud es la llave del mundo. Los nuevos alféreces no piensan en otro porvenir que en el de la Patria, ni cifran su afán en cosa que no sea, mientras la Causa Nacional los necesite, la consagración de su esfuerzo integral a los altos destinos hispánicos. Los nuevos alféreces están en el umbral de la vida; a sus ojos se abren, prometedores, todos los caminos. Pero no vacilan en elegir el más duro, porque saben que es el más glorioso: el camino del deber.

Entre los trescientos alféreces de Infantería que acaban

de jurar la Bandera en Vitoria, formaba uno que, a órdenes del general Orgaz, dió un paso al frente, para rendir el homenaje que le rindieron, conmovidos, todos los concurrentes.

"Es uno—dijo el ilustre general—entre tantos, igual a todos, sin privilegio sobre los demás; pero es la sangre de un gran español, de un gran patriota, de un hijo de Vitoria, paladín de la Hispanidad, que dió su sangre, ofrecida en eructo martirio, por la Causa de España: Ramiro de Maeztu. En este momento en que vivimos la fusión sagrada de todos los impulsos del Movimiento Nacional, vitoriano, no podemos olvidar que el alma, y tal vez la iniciación hispánica de este movimiento, nació en Ramiro de Maeztu, vitoriano glorioso, cuya sangre está ahí, en su hijo único; entre estos oficiales de Miranda que hoy han jurado la Bandera, ¡A él, pues, este homenaje! ¡Alférez Maeztu: Sal a recibir el homenaje que queremos tributar a tu padre!"

Para garantizar el presente y asegurar el mañana del trabajador, el Caudillo implantará en España dos grandes reformas sociales: El salario familiar y el seguro integral.

## Así queremos a España

Queremos a España una, Fuerte como el mismo acero, Con el territorio entero, Y con un solo ideal. Una España de justicia Que por nada se desuna: Queremos a España una En el bien, como en el mal,

Queremos a España libre Del maldadismo grosero, Del soviético extranjero Y de la Logia bruul. Queremos que sea España Por hijos suyos regida; No que gobierne su vida El odio internacional.

Queremos a España grande, Llena de paz y de gloria. Queremos dar a la Historia Patria, una era de sol. Queremos ser los hispanos, Que logren la noble hazaña, De hacer de la pobre España, El gran Imperio Español.

Por esta Patria se batien Las falanges poderosas En las lúas victoriosas, Que Dios a forjar nos dió. Y por la sangre de héroes, Llegara el día en que vibre, La España una, grande y libre, Que el Ausente concibio.

León, 19-8-37.

El alférez Maeztu avanzó, en efecto, y, cuadrado, recibió el saludo de la tropa y del pueblo. "El general—leemos en un colega—le saluda desde la tribuna..."

He aquí un homenaje que honra a todos, a quien lo propuso, a quien lo rindió, a quien hubo de recibirlo. Homenaje a la inteligencia y al heroísmo. Ramiro de Maeztu no representa entre nosotros la inteligencia desvirtuada por esas pasiones subalternas que se dan en tantos otros: la inteligencia en Maeztu no se sintió irresponsable, ni se degradó frívolamente, en el error, ni cedió a tentaciones materiales, ni traicionó a su Patria, ni despidió, ligera o malévola, a nadie. Por el contrario: la inteligencia de Maeztu poseyó cuantas virtudes puedan realzarse. Fué instrumento de fe y de esperanza, de formación de una viva conciencia nacional. La nueva "hispanidad" debe mucho a la pluma creadora de Maeztu, y como los grandes hallazgos espirituales suelen necesitar, para redondear su significado moral, el refrendo de la propia sangre derramada, Maeztu, que hubiese dado la suya, llegaba la sazón, en la pelea heroica, la dió en el martirio impuesto por la criminalidad roja.

### LABRADORES:

NUNCA COMO AHORA EN ESPAÑA EL GOBIERNO SE OCUPÓ DE VUESTROS INTERESES. EL GOBIERNO VELA POR ELLOS Y ESTA RESOLVIENDO POR VUESTRO BIEN Y EL DE LA PATRIA, LA VENTA DE TU TRIGO, ABORDADO POR PRIMERA VEZ ESTE GRAN PROBLEMA NACIONAL. CONFIA EN UN GOBIERNO QUE NUNCA TE HA DEFAUDADO.

## Consumamos productos nacionales

Cuando el Ejército salvador llegue a Madrid no encontrarán ni un solo grano de oro en las arcas del Banco de España; el saqueo de nuestro tesoro habrá sido completo. Las consecuencias que de este hecho pueden derivarse son muchas y muy importantes para la economía nacional, pudiéndose dar por seguro que el oro extraído de nuestro banco de emisión, prácticamente habiendo, no volverá al país.

Pero si poco podemos hacer para que el oro regrese a nosotros, si pudiéramos los españoles contrarrestar, en buena parte, las consecuencias del despojo.

Las existencias de oro, tienen, por principal objeto, servir de garantía al extranjero para el pago de los saldos adversos de nuestra balanza comercial, cuyos saldos, con una conducta patriótica por nuestra parte, en lo que a la adquisición de productos industriales se refiere podríamos reducir en forma insospechada y hasta hacer cambiar de signo en muchos casos. Para ello bastaría con que los españoles llegáramos a comprender la necesidad imperiosa en que hemos de vernos, en que nos vemos—de consumir productos nacionales, con preferencia a todo lo extranjero.

Es indudable que el nuevo Estado español, que ha de salir de esta lucha salvadora, ha de tomar providencias al respecto, pero es indispensable hacer que éstas como todo lo que exige algún sacrificio, lleguen a penetrar en el cerebro y en el corazón de los ciudadanos.

El español es muy dado a considerar los productos extranjeros superiores a los nacionales y esta idea, no solamente por antipatriótica sino también por falsa, debe desaparecer. Ciertamente algunos productos extranjeros son superiores a los similares producidos en España, pero no es menos cierto que la mayor parte de las veces es debido al poco aprecio que de ellos hacemos, con lo que estorba-

mos, en lugar de ayudar, el desarrollo de nuestras industrias. La atención patriótica de los consumidores, más que las defensas aduaneras, brindarán el mejor aliciente al mejoramiento de nuestras industrias.

No es sólo evitar los saldos adversos de nuestra balanza comercial lo que nos impone el preferir los productos nacionales, sino que ello deberá contribuir, en gran manera, al bienestar de una gran masa de españoles que puede y debe ganarse su vida decorosamente en el trabajo de la industria nacional, mucha de la cual, siendo susceptible de ser militarizada en caso de guerra podría también suministrar los elementos necesarios para nuestra defensa, al permitirnos disponer de instalaciones convenientes y de gran cantidad de hombres especializados en el servicio de las mismas.

Preferimos, pues, los productos nacionales, por ser patriótico hacerlo así en beneficio de la economía nacional, mucha de la cual, siendo susceptible de ser militarizada en caso de guerra, podría también suministrar los elementos necesarios para nuestra defensa, al permitirnos disponer de instalaciones convenientes y de gran cantidad de hombres especializados en el servicio de las mismas.

Preferimos, pues, los productos nacionales, por ser patriótico hacerlo así en beneficio de la economía nacional, mucha de la cual, siendo susceptible de ser militarizada en caso de guerra, podría también suministrar los elementos necesarios para nuestra defensa, al permitirnos disponer de instalaciones convenientes y de gran cantidad de hombres especializados en el servicio de las mismas.

Alonso Sánchez

### F. Dans González

MADERAS DE GALICIA  
Apeas para Minas (Cajero)  
Representante exclusivo para León y su provincia:  
Antonio Manjón Carriego  
7aparterías, 18, 1.º, 1.ª planta  
Apartado 118

## Auto - Salón

Industrial Comercial Pallarés, S. A.

Pedro Isla, 19

LEON

Villafraanca, 8

Concesionario oficial:

# F O R D

Garage y Talleres con maquinaria y personal especializado en la reparación de automóviles. Soldadura autógena. Carga Baterías Niquelado. Lubrificantes. Neumáticos. Accesorios automóvil.

### De Ponferrada

## Canto a la cobardía

¿Qué tienes? ¿de dónde has venido? ¿quién eres, para que así te rinda, cual a otro Luzbel, tal séquito de adoradores, princesa encantada, a quien "dandys" y dantescos, homenaje y pleitesía? ¿Eres princesa encantada, a quien los cobardes rinden extática admiración, evidenciándose hasta de sus deberes patrios, hoy más sagrados que siempre? ¿Eres reina poderosa, con legiones de adeptos prontos a esconderos medrosos cual conejillos de Indias, al menor ruido, al menor grito de su conciencia?

¿Eres deidad, eres diosa, no mitológica ni antediluviana, sino real y tangible, a la que tantos y tantos se acogen, invocando tus favores, que pródigas a manos llenas? ¿Eres sirena que con tu canto atraes a esa juventud tan pleitorica de energías, como falta de vergüenza, (las cosas claras) que, sordu al grito de la Patria, abandona, "fratricida", a su hermano en el mayor peligro?

"Quosque tandem" Hasta cuándo, Cobardía, abusarás de la paciencia de aquellos que habiendo hecho de su pecho un volcán patrio pretenden

contagiar, aunque en vano ese fuego sagrado a vuestro corazón de hielo? porque cuidada que entre los veinte y los treinta años hay un lote... regular. ¿Qué tienen causa "justificadas"? Perfectamente pero y el sacrificio, ¿pero cuándo lo dejamos? ¿Quizá se pueda "padecer del pecho" para cumplir los deberes militares, bien en un sitio bien en otro, y no padecer para estar constantemente de paseo con la novia, en bares y cafés bebiendo y fumando. Pero si dentro, de ese pecho hay un corazón que vibra a las emociones de alcanzar una victoria... bien pudiera ser el contraveneno, al veneno de la enfermedad del miedo. ¿Quizá se pueda estar "militarizado" cómodamente en una oficina, cuando aquel trabajo pudiera hacerlo un señor de cierta edad, incompatible con las fatigas de la guerra, trabajar un poquito más los compañeros, etcétera, etc., y repantingarse con un fusil al lado en Peña Salgada o Peña del Diente, los altos de Somiedo, donde yo lo aseguro no necesita ventilador! ¿Y los servicios auxiliares?.. Todos debemos auxi-

liar; pero ciertos "auxiliares" para ciertos "auxilios". Porque ¿para cuándo deja si no sus energías esa juventud? Preguntad a Navarra, Zaragoza, etc., si hay un hombre joven útil, e imitadles.

A un camisa azul le dije: "No mantienes a padres, hijos hermanos, ni mujer; comes el pan que otro gana para tí eres joven y fuerte; ¿por qué no vas a defender a España y a ganar el pan que comes? En 2.ª línea no prestas el menor servicio; ¿para qué vistes la camisa?"

A una madre le digo: "¿Por qué no anima a su hijo a que vaya donde está el mfo, menos fuerte y más joven que el suyo? "Déjeme usted en paz" me dice; hartos disgustos me da, para que me dé uno más". ¡También, diosa Cobardía, entre algunas madres vas entrando nízandote! ¿Dónde aquel valor de las madres cuya despedida era: "Ven o con el escudo, o sobre el escudo"; es decir ven o vencedor o muerto? ¿Dónde aquella Clara del Rey Agustina de Aragón, María Pita, y mil y mil más, donde aquel gesto de la madre española que decía:

"Lánzate al combate y muere tu madre te vengará". Jóvenes "innecesarios" en

retaguardia demostrad que tenéis lo que en ocasiones como esta es necesario: Valor para defender a vuestra madre y a Dios. Que España pueda ufanarse de todos, "de todos" sus hijos, mientras que hoy sólo puede hacerlo de algunos.

Porque los hay; los hay, que desde hace un año están poniendo alto, muy alto y cada día más, el pendón de la patria; que la enaltecen, que la honran que hacen guardia eterna sobre los luceros, que hasta cerrarán los ojos para no ver a los que se llamaron amigos o camaradas, aunque hablen, y blasonen de españolismo, y no los vengán Juventud Ponferradina y de todos sitios a despertar del letargo en que yacéis.

Felipe Sánchez Rincón

### BAR RESTAURANT

## RIVAS

Servicio a la carta, Precios económicos Cid, 3. Telf. 1018. León

## Casa PRIETO

Camisería Perfumería Artículos para regalo

El ANIS, más ANIS de todos los ANISES, ES EL Anis "La Castellana" Representante: J. CEBRIAN VILLAGRA Teléfono 1527 - LEON - Apartado 14



SUS FOTOS con películas VIRIDIN Tamaño 4 x 6 1/2, 2,90 pesetas. Tamaño 6 x 9, 3,40 pesetas. TEMPO-ROT Tamaño 4 x 6 1/2, 3,15 pesetas. Tamaño 6 x 9, 3,70 pesetas.

OBREROS Torneros y Pulidores, se precisan en talleres Omega de Rentería. E. Barthe Pastrana Mariz, Barranta y Uides Ex-ayudante del Dr. Tapia Consulta de 11 a 1 Avenida del P. Isla, 6. (3) Teléfono 1077

RADIO-VIDAL ORDOÑO II, NUM. 2 Revelado rápido y perfecto de carretes y copias. LA GAFAS DE ORO LENTES - GAFAS - FOTOGRAFÍAS FOTOS CARNETS - ENTREGA AL DIA LEON

### Del frente de San Emiliano

## A los niños "bien" de León

En las pocas y fugaces escapadas que podemos hacer a León todos venimos con la misma cantinela. Los *peras*, en Ordoño y bares, y, la verdad, si es que de una vez quieren darse por entendidos... Por el año 1935, los que hoy empuñan las armas con ansia de defender a España, la nuestra, nos llamaban en los mismos sitios que hoy frecuentáis, locos por detener nuestros ideales, lo más grande de este mundo, una España Grande y Libre; en cambio a vosotros qué os llamaremos los que desafiemos los elementos del agua, la nieve y el frío, mil veces peor que las balas enemigas? «Cobar des», pues la mujer, con ser la más débil es héroe que empuñaría el fusil y daría su sangre con orgullo por la causa nacional. Tomad ejemplo

de ellas, que son como las abejas en su labor sorda, procurando el bienestar a los soldados y milicianos. Un ejemplo: cuando veáis a un soldado o falangista bajar a la capital, fijaos bien en él; va contento, con la sonrisa en los labios constantemente, fu-erte como las *locas* que pisa. En cambio, vosotros miraos a un espejo y veréis vuestras caras pálidas; la causa es bien sencilla y con fácil remedio; dejad de una vez de lucir los trajes por Ordoño, en lo cual os felicitó, pues sois verdaderos muñecos de bazar no sentándoos por miedo a arrugarlos; dejad de una vez esos aires malsanos y venid a respirar a pleno pulmón el aire sano de estas sierras que hacen a los hombres como los que quiere la nueva España: fuertes, no endebles y en fermizos como vosotros.

### AGRICULTORES:

CON EL PROBLEMA DEL TRIGO VA ENVUELTO EL PAN DE TUS HIJOS Y DE TU FAMILIA. NI LA FALANGE NI EL GOBIERNO LO OLVIDARÁN UN MOMENTO.

PRESTALE TU CONFIANZA Y ESCUCHA SU CONSEJO: NO VENDAS TUS TRIGOS A PRECIOS INFIMOS. ESPERA Y TEN FE.

### Gobierno Civil De sociedad

#### EL GANADO VACUNO

Por disposición del Excmo. Sr. General Jefe del 8.º Cuerpo de Ejército, queda prohibida la exportación y salida de la provincia de ganado vacuno, sin la autorización expresa del Jefe de Intendencia del 8.º Cuerpo de Ejército.

Lo que se hace público para general conocimiento y exacto cumplimiento, advirtiéndole que las infracciones serán castigadas con rigor.

Los Sres. Alcaldes, Guardia civil y agentes de la autoridad velarán por que se cumpla la presente orden.

#### DE UNAS MULTAS

Se ha ingresado en la Asociación de Caridad la cantidad de 162 pesetas que importaban las multas impuestas por este Gobierno civil a los señores que contribuyeron a la suscripción voluntaria llevada a cabo hace días y de que se dió nota a la prensa, para adquirir una pierna artificial para Tomás González.

#### MULTAS

Por negarse a que le fuera colocado el emblema para la recaudación de Auxilio de Lujano y talar a las señoras postulantes, le ha sido impuesta por este Gobierno civil la multa de 50 pesetas al vecino de Villanueva, Luciano Baños Sanjuve.

—Por este Gobierno les ha sido impuesta una multa de 50 pesetas a D. Marcos González Kepresa, D. Segundo López y D. Victoria Puente, los dos primeros vecinos de Vegas del Condado y la última de Villafraña, y otra de 50 pesetas a D. Pedro Campo, de Villanueva, por negarse a contribuir al P.ato único y talar a las postulantes.

#### DONATIVOS

El Sr. Director de la Fábrica de Cementos Cosmos ha entregado la cantidad de 2.500 pesetas, importe de 10 camas con destino al Patronato Provincial Antituberculoso.

Los obreros y empleados de las minas «Junia» y «Moro» S. A. de Ponterrada, han entregado la cantidad de 443,75 pesetas, importe del 3 por ciento de sus haberes de junio, con destino a la suscripción del Ejército y Milicias.

Entregado por un concejal del Ayuntamiento de Castrocontrigo, con destino a la suscripción del Ejército y Milicias, 13,70 pesetas.

#### NUEVO «ACORAZADO ESPAÑA»

D. Plácido Rodríguez, 15 pesetas; Habitado de Coireos, 1.016,07; D. Carlos Fernández Acarate, 25; D. Félix Saiz, 5; D. Angel Rodríguez, 25; D. Adriano G. Viboa, 50; D. Pedro Moreno, 5; el puesto de la Guardia civil de Torre, 740; don Benedicto Martínez, 40; Niños de la escuela de San Pedro de Luza, 10 pesetas.

Saldo hasta el día de la fecha, 119.770,13 pesetas.

## Notas del extranjero

### El conflicto chino japonés

Es grande la actividad de la aviación japonesa, aunque en tierra, los combates son menores.

Tokio.—Según un comunicado del almirantazgo francés, los aviones nipones han bombardeado intensamente un polvorín chino de Nankin, consiguiendo hacerle volar.

PETICION JAPONESA DENE GADA

Tokio.—La petición del gobierno de Nankin de que los barcos de guerra norteamericanos, ingleses y franceses, anclen por lo menos a cinco millas de los barcos de guerra japoneses han desplegado por las potencias interesadas.

RON SAQUEADOS LOS VIVEROS DE LAS CONCESIONES

Shanghai.—Al protestar los cónsules respectivos del saqueo de los grandes almacenes de viveros instalados en sus concesiones, se les ha marchado que en las ciudades con concesiones hay refugiados por lo menos doscientos mil chinos.

ACTIVIDAD DE LA AVIACION JAPONESA

Shanghai.—Según información de fuente china, la situación sigue estacionaria, con muy pocas modificaciones. Relativa tranquilidad reina en los frentes de tierra.

Sin embargo, los aviones japoneses, han desplegado gran actividad y han logrado destruir un puente del ferrocarril de Nankin a Shanghai.

# Gaceta de la ciudad

### Varias multas

En la visita hecha ayer mañana por nuestro repórter a la Inspección Municipal de Vigilancia, nos comunicaron las multas siguientes:

De 26 pesetas, a D. Gregorio Marcos, por romper un hijo suyo una bombilla del alumbrado público en la Plaza del Mercado.

De 5, a «La Unión Espumosa», por circular el carro de su propiedad sin la chapa de Arbitros, reglamentaria.

### Herido en accidente de trabajo

El soldado José Mato, perteneciente al Servicio de Recuperación, fué asistido en la Casa de Socorro de una herida de carácter leve, en la mano izquierda, producida cuando se encontraba trabajando en el Parque.

### Radio León

#### Programa para hoy

A las doce, primera emisión dedicada a la provincia: «Rapsodia Húngara núm. 2», Listz. «Pan y Toros» (selección), Barbieri. Servicio informativo. A las doce y treinta, cierre de la estación.

A las catorce, emisión de socorro: Zarzuelas. Re-transmisión del servicio de información desde Radio Nacional de España. A las quince, cierre de la estación.

A las diecinueve, emisión de la tarde. Música clásica. Servicio informativo. A las diecinueve y treinta, cierre de la estación.

A las veintidós, última emisión. Música variada. Re-transmisión de la charla del general Queipo de Llano y del servicio de información desde Radio Nacional de España.

### Dr. M. García Bustamante

Garganta, nariz y oídos

Del Instituto Rubio y Clínicas extranjeras.

Consultas: De 10 a 12 y de 4 a 6

Plaza San Isidro, n.º 6, pral.

### Farmacias

de turno para esta semana, de ocho de la noche a nueve de la mañana:

Sr. López Robles F. Merino

### Registro Civil

En el día de ayer solamente se practicó una inscripción en la sección de nacimientos, que fué la de Adria del Carmen Coias Fernández, hija de José, mutar.

### Casa de Socorro

En este centro benéfico fueron asistidos los lesionados siguientes:

Casimiro Sánchez, de 32 años, de una herida incisa en la cabeza y cara, y fuerte conmoción cerebral, producidas por atropello de automóvil. Su estado es grave.

Pedro Lucio, requeté, de 26 años, destacado en Boñar, de varias erosiones de carácter leve, en el codo izquierdo, producidas al caerse del camión que montaba.

Alfredo Díez, de 28 años, soldado destacado en La Magdalena, de varias erosiones en la pierna izquierda, de carácter leve, producidas por atropello de automóvil.

### Lo que se oíen

El niño de 5 años de edad Luis Bandera sufrió una caída casual, produciéndose una herida contusa de carácter leve en el labio superior. Una vez curado, pasó a su domicilio en Ruiz de Salazar, número 9.

También fué asistida en la Casa de Socorro Carmen López, que vive en la Carretera de Zamora, de una herida incisa contusa en el occipital, de carácter leve, producida al caerse casualmente del banco donde estaba sentada.

El soldado de 22 años Ángel Orúz, que vive en Gil y Carrasco, 7, fue asistido también de varias erosiones leves en la pierna derecha, producidas al caerse casualmente.

### BARCID

Ofrece al público su acreditada Ensalada CID juntamente con un extenso surtido de maticos y toda clase de meriendas.

### Pescador lesionado

Tomás Irnchi, de 9 años de edad, se produjo una herida punzante en el pie derecho, cuando se encontraba en el río dedicándose a la pesca. Su estado es leve y una vez curado pasó a su domicilio en la Plaza de la Lealtad, 11.

### TRICICLO, para reparto,

comprará en buen estado. Ofertas a esta Administración.

### Alféreces provisionales

Convocado curso para el arma de Infantería

Se exige: Edad, 18 a 30 años, cuatro meses de frente y un título.

Instancias, hasta el 12 de agosto

Para informes e instancias, según nuevo modelo, AGENCIA JANTALAPIEDRA, León, 3. Teléfono 1563. LEON

Para contestar cartas, inclúyase los sellos de costumbre.

### Compañía Telefónica Nacional de España

Aviso a los obligacionistas

A partir del día 23 del presente mes de agosto, se pagarán los cupones núms. 32 y 33, cuyos vencimientos tuvieron lugar en 1.º de abril y 1.º de julio del corriente año, respectivamente.

El pago de los mencionados cupones, que sólo afecta a los títulos que radiquen en la zona liberada por el Glorioso Ejército Español, se efectuará en los Bancos a continuación enumerados o en cualesquiera de sus sucursales, Filiales o Agencias sitas en el territorio ocupado:

Hispano Americano, Bilbao, Español de Crédito, Urquijo, Herrero, Guipuzcoano, Mercantil y Pastor.

Los referidos Bancos se cerciorarán de la legítima posesión de los títulos antes de llevar a efecto los pagos. (Decreto número 119 de la Junta de Defensa Nacional, inserto en el *Boletín Oficial* de 22 de septiembre de 1935).

Corresponde percibir *dos* pesetas 5,25 por cupón, ya deducidos todos los impuestos.

Valladolid, 9 de agosto de 1937.—Segundo Año Triunfal. El Consejo de Administración.

### Máquinas de escribir,

en buen estado, se comprarían. Proposiciones, a la Delegación Provincial de F. E. T. y de las J. O. N. S.

### Escuelas y maestros

Por una providencia del Sr. Gobernador de la provincia han sido suspendidos de empleo sueldo los siguientes maestros:

Jose Gervasi, maestro propietario de Santa María del Fresno; Alípio Blanco Ojeda, propietario de Valdecañas; Benito Pozurana Espinosa, de San Pedro de las Duernas; Anibal Sánchez, de Cremones; Santos Otero, de Reulpinos; Benedicto Jánhez, de Ucedo (internos) y Dolores Domínguez Monar, de Adonano.

D.ª Cristina Fernández, viuda del maestro jubilado de Villavieja D. Ceterino López, presenta expediente solicitando la pensión que le pedia corresponder.

La Sección ha remitido a la Inspección para su informe las instancias de dona Ana Ramírez y otros maestros, que solicitan la matriculación de la casa-habitación.

También remite la Sección el expediente incoado por dona Irsua Alonso Fernández, maestra maestra de Arlanza, que solicita licencia para alumbramiento.

### Miguel Pérez

Contratista de obras Carpintería artística

## COLEGIO SAN JOSE

### HH. MARISTAS

#### Primera y Segunda Enseñanza Libre

A partir de esta fecha, queda abierta la matrícula de los alumnos de 1.ª y 2.ª Enseñanza, cuyas clases darán comienzo el 1.º de Septiembre y 1.º de Octubre, respectivamente.

#### NOTA IMPORTANTE

Como el edificio que ocupaba hasta ahora el Colegio, resulta insuficiente para el número de alumnos, siempre en aumento, desde el 1.º de Septiembre, las clases de Primera Enseñanza se darán en P. Isla, núm. 36, en el bonito chalet que ocupó hasta hace poco la Comandancia Militar.

Para más informes, Dámaso Merino, 6

TELÉFONO 1718

### RADIO

Reparaciones garantizadas en

#### Radio Electra

Ramón y Cajal, 5. León

Teléfono 1470

### RIPOLL

Dinamos, Electricidad del automóvil, Transformadores, Ascensores, Electro-medicina, Motores, etc.

Bobinajes en general.

Ramiro Balbuena, 16 LEON

Teléfono 1467

### Oro para la Patria

Donativos recibidos en monedas de oro y alhajas con destino al Tesoro Nacional en el Monte de Piedad y Caja de Ahorros

Doña Matilde Ros de Trujillo, de León, dos alianzas y una sortija de oro (6,50 gramos).

E. G. de Lucillo, un alfiler, una medalla, una moneda de diez francos en dije y una sortija de sello de oro (11 gramos).

Doña Luisa Fernández, de Benavides de Orbigo, varias alhajas de oro (19 gramos) y tres monedas, una de 20 pesetas y dos antiguas (13,50 gramos).

Doña Mercedes Sanz de Cárdenas, de León, varias alhajas de oro (35 gramos).

## Rusia decepciona a los que la visitan

### Los marinos rojos, que hacen frecuentes viajes a Rusia, cuentan cosas interesantes que han visto en aquel país.

Los marinos rojos que hacen frecuentes viajes a Rusia cuentan cosas interesantes, que han visto en aquel país. Refieren que la miseria entre los obreros rusos es tan grande, que van con sus vestidos harapientos y se encuentran en una situación que produce horror.

Al decir de ellos mismos, tienen tantos deseos de huir de aquel país que la policía monta guardias numerosísimas alrededor de los barcos extranjeros que van a cargar en sus puertos, para evitar que nadie suba a los barcos y cuando éstos se disponen a zarpas, la policía hace en ellos una investigación meticolosa.

Refieren que, a pesar de todas estas medidas y de estar castigados con la pena de muerte los que intentan huir, se producen continuas tentativas de evasión.

El coste de la vida es tan elevado que los barcos que se dirigen a aquel país soviético se aprovisionan en Estambul. A los tripulantes españoles no les admiten las pesetas y si son lamente los francos franceses, por lo que les pagan pequeñas cantidades. Una pastilla de jabón en el «paraíso soviético» cuesta 100 pesetas rojas. Algunos tripulantes previosores llevan telas, calcetines, y otros géneros y, como de ellos se carece en Rusia, cobran por ellos precios elevadísimos.

Todos los marineros españoles, aún los más rojos, quedan impresionados por este estado de cosas, que revelan el completo fracaso del gobierno y de la economía de la U. R. S. S. y regresan completamente desengañados de las teorías marxistas.

### Queremos una juventud culta

#### Enviad libros para la Biblioteca Imperial Universitaria

### ¡Español!

COMPRAR LA AMETRALLADORA es un DEBER de todo buen PATRIOTA.

Por UN ejemplar que tu compras, envías DOS a nuestros SOLDADOS y proporcionas ALEGRIA en nuestros FRENTE DE COMBATE.

¡ESPAÑOL! Adquiere siempre «LA AMETRALLADORA, el semanario de los soldados. En ello, además, encontrarás un deleite, porque las mejores plumas y los mejores dibujantes nacionales colaboran en LA AMETRALLADORA.

Páginas a cuatro colores. Historietas. Teatro humorístico, Reportajes de guerra. Chistes y cuentos. Poesías festivas.

Colaboración de nuestros heroicos soldados. Parodias de periódicos rojos. Folletín, etc., etc.

16 páginas 25 céntimos

### RADIO TELEFUNKEN

Reparación de aparatos de Radio de todas las marcas, Amplificadores, Emisoras, Cines Sonoros y aparatos electro-médicos. Instalaciones de luz, timbres, motores, etc.—Reparación de todas clases de maquinaria.

Talleres de Electricidad general de «LOS ALEMANES»

Independencia, 4. LEON. Teléfono 1614. Apartado 91

### Ramiro F. Modino

#### MEDICINA GENERAL

de las Clínicas del Hospital General de Madrid

Consulta de 11 a 1 y de 4 a 6. Primo de Rivera, 38. 1.ª. León

### Vivero de Arboles Frutales

JOSÉ SEOANEZ La Bañeza (León)

La repoblación forestal es una orden de la naturaleza que debemos obedecer.

A los falangistas el 5 por 100 de descuento.

